
Discours de Mme la Ministre de la Promotion de la Femme et de la 
Protection de l’enfant à la remise officielle du prix de la Citoyenneté 
Humanitaire Globale de l’Ecole de Tisch, Tufts University. 

 

- Monsieur le Ministre de la renaissance Culturelle, des Arts 
 et de la modernisation sociale ; 

- Monsieur le Premier  Conseiller de l’Ambassade des USA au Niger, 
Mesdames et Messieurs les représentants des organisations 
religieuses ; 

- Distingués invités; 
 

Nous voilà réunis en cet après-midi du samedi 06 janvier 2018 pour célébrer la 

remise du prix de la Citoyenneté Humanitaire Globale décerné le 25 Octobre 2017 

par l’Ecole de Tisch, Tufts University des USA à Sayda Oumoulkair Niass, femme 

leader réligieuse dont la renommée a dépassé les frontières nationales. 

Sayda Oumoulkair Niass, affectueusement appelée « Maman Kiota » jouit d’un 

leadership hors du commun sur la voie de la transmission du savoir religieux en 

prônant au Niger, depuis quasiment 60 ans, un Islam de paix, de tolérance, de 

développement, et c’est grâce à ses inlassables efforts que plusieurs générations 

de femmes ont bénéficié de formation dans le domaine religieux, social et 

économique. 

Parmi ces femmes, se recrutent des fonctionnaires et hauts fonctionnaires, des 

femmes d’affaires, des femmes sans travail, des étudiantes, des universitaires 

bref toute une communauté de femmes dont les actions contribuent aujourd’hui 

à l’essor de leur pays. 

Mesdames et Messieurs, chers invités  

Ce prix de la Citoyenneté Humanitaire Globale de l’Université de Tufts a été 

possible grâce à un film réalisé par Professeur Pearl Robinson, une grande amie 

du Niger qui retrace le parcours exceptionnel de Sayda Oumoulkair Niass, 

notamment son leadership dans le domaine de la transmission du savoir 

religieux. Ce film met en exergue aussi , l’engagement de Sayda Oumoulkair 

Niass dans les domaines liés à l’entraide sociale, à la scolarisation de la jeune 



fille, à l’entreprenariat féminin, à l’économie familiale, en somme un parfait 

exemple de l’émancipation et de l’autonomisation socioéconomique de la femme 

nigérienne.   

Au-delà de la personnalité de l’illustre récipiendaire, ce prix est une consécration 

des efforts fournis par les femmes leaders au Niger en vue d’aider le pays à 

prendre sa rampe de développement. C’est aussi une exhortation à l’engagement 

communautaire pour susciter le développement tous azimuts et créer ainsi notre 

épanouissement. 

 C’est aussi un grand honneur pour le Niger, d’autant que Sayda Oumoulkair est 

la première personnalité étrangère à recevoir ce prix de Tufts University et son 

parcours ou modèle est enseigné dans cette université pour montrer le leadership 

de la femme musulmane, notamment  Tidjane.  

A tous et toutes les participants, je vous adresse mes chaleureux remerciements 

et qu’Allah vous bénisse ! 

                                     Je vous remercie !  

 

	


